

# 2024宁夏养老服务业博览会成果喜人

洽谈签约投资项目38个 投资意向总额达13.2亿元

本报讯(记者 束 蓉)9月4日,记者从自治区民政厅获悉,“乐享塞上·颐养宁夏”2024宁夏养老服务业博览会(以下简称“老博会”)成果喜人。统计显示,展会期间,展出涉及养老信息化系统、适老化家具、适老化仪器、旅居养老机构等不同主题的5大系列160个品牌3000余种展品,吸引3万余人次群众观展。举办宁夏养老项目、涉老用品和康复辅具推

介会暨采供对接洽谈会等多项展示活动,洽谈签约投资项目38个,投资意向总额达13.2亿元。

本次“老博会”上,自治区民政厅发布了宁夏老年人生活状况调查报告,全区旅居养老地图、智慧养老服务系统,中国广电宁夏网络有限公司发布“绽放夕阳”适老电视平台;黄河九省区联合发布“聚焦新生产力,助力养老服务业高质量发展”倡议书;宁夏与福建省签署深入推进闽宁民政协作助力乡村振兴合作框架协议,与安徽省、海南省、新疆生产建设兵团分别签署旅居养老合作框架协议,与中国老年报社、国投健康等单位签署战略合作框架协议,深入探索发展“养老+金融”模式,加快养老产业与一二三产业深度融合,逐步形成覆盖全生命周期的健康养老产业体系。

本次“老博会”还特别邀请中国社会工作联合会副会长、中社联文化和体育委员会主任李玲,名歌剧表演艺术家孙丽英,著名男高音歌唱家刘维维,著名军旅艺术家张保和,著名歌剧表演艺术家秦鲁锋、青年女高音歌唱家白致瑶,宁夏老年大学艺术团等国内知名艺术家带来丰富多彩的文艺节目,活跃了展会氛围,提升了观众的参与感和体验感。

## 诗词入耳 声声动人 全区视障人士诗词大赛圆满收官

本报讯(记者 束 蓉 见习记者 王衍宙)9月3日,由自治区文化和旅游厅、自治区残疾人联合会指导,宁夏图书馆、宁夏盲人协会主办的“古韵今声,共筑中国梦”——全区视障人士诗词大赛(决赛)在宁夏图书馆举行,20名视障诗词爱好者汇聚一堂,带领现场观众感受中华优秀传统文化的魅力。

宁夏盲人协会会长杨婧玉介绍,本次比赛设一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖各8

名,优秀组织奖10个。经过激烈比拼,来自银川市、固原市的视障人士黄小宝、祁惠民同获一等奖,他们将代表宁夏,参加中国盲文图书馆诗词邀请赛复赛及决赛,展示宁夏视障群体的文化底蕴。

大赛的成功举办有助于进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富视障群体的精神文化生活,激发视障群体对诗词的兴趣,传承中华优秀传统文化根脉,铸牢中华民族共同体意识。



近日,2024年全区消防宣传“进家庭”嘉年华活动在固原市举办。嘉年华活动现场设置了五进“进家庭”示范创建工作、家庭火灾预防与扑救、消防文创展和器材装备展示等多个活动区域,内容丰富、形式多样、趣味性强,让现场群众全方位、多角度学习消防安全知识。

本报记者 邓 蕾 摄

## 国家级知识产权信息公共服务网点达423家

据新华社北京9月4日电 记者4日从国家知识产权局新闻发布会上了解到,截至目前,全国范围共建设国家级知识产权信息公共服务网点423家,地市级综合性知识产权公共服务机构覆盖率达48.6%,各地公共服务机构累计服务创新主体超270万次。

知识产权公共服务是国家创新体系的重要支撑,也是优化营商环境

境的重要内容。国家知识产权局公共服务司司长杨帆介绍,去年以来,国家知识产权局实施知识产权公共服务普惠工程,扩大知识产权信息公共服务的可及性和覆盖面。

杨帆表示,国家知识产权局近期在推动知识产权公共服务持续普惠化基础上,出台了《关于全面提升知识产权公共服务效能的指导意见》,明确要支撑高质量创造、高效益运用、高标准保护、促进公共服务提质增效等4方面工作任务,制定实现利企便民水平得到新提升、支撑重大科技创新实现新突破2个目标。

见,加快完善与新技术发展相适应的公共服务体系,为激励创新促进发展提供有力支撑。

意见明确要支撑高质量创造、高效益运用、高标准保护、促进公共服务提质增效等4方面工作任务,制定实现利企便民水平得到新提升、支撑重大科技创新实现新突破2个目标。

## 我国绿色优质农产品供给能力持续提升

中国农业科学院和中国农业绿色发展研究会近日在北京联合发布《中国农业绿色发展报告2023》。

报告显示,我国坚持质量兴农、绿色兴农,持续推进农业生产“三品一标”(品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产),夯实农产品质量基础,增加绿色优质农产品供给。

2023年我国新发展绿色、有机农产品8221个,新登录名特优新农产品1351个,建成绿色食品原料标准化生产基地约1.77亿亩。

报告显示,2022至2023年,我国农业绿色发展水平稳步提升,农业资源节约保育水平持续提高,农业产地环境保护与治理成效显著,

绿色优质农产品供给能力持续提升,乡村生活更加富裕美好,农业绿色发展试验示范深入开展,农业绿色发展理论与科技创新进一步深化,农业绿色发展模式创新取得新进展,新型农业经营主体成为绿色发展转型的生力军。

(据新华社)

## 公安机关网安部门指导互联网平台强化自律自治

据新华社北京9月4日电 记者4日从公安部获悉,公安机关网安部门在持续高压严打网络违法犯罪、强化网络乱象治理的同时,指导超大型互联网平台切实压实压实主体责任,充分发挥公约协议的自律自治作用,共同营造清朗网络空间。

受“流量经济”刺激,个别网民为博眼球、求关注,频繁发布“改头换面、张冠李戴”式不实信息,进行造谣诽谤、恶意炒作,更有甚者,多次发布“移花接木、指桑骂槐”式谣言信息,侮辱谩骂、攻击诋毁他人,或挑起对立、煽动拉踩,借此博取流量,以达快速涨粉、谋取非法利益之

目的,严重扰乱社会秩序和网络空间秩序,危害广大网民合法权益。

在公安机关网安部门指导下,各大互联网平台积极响应。有的视频平台发布《关于更新“违规蹭热不当获利”内容治理规范的公告》,明确要求“账号不得借热点事件,仿冒、不当关联当事人与涉事品牌,并借此发布虚假营销信息违规蹭热,引发关注后不当获利”,严禁利用“虚假身份”“虚假内容”“虚假营销”“虚假流量”不当获利。有的内容分享平台发布《关于“违规蹭热”内容治理新公告》,明确提出请勿冒充他人、请勿发布虚假的内容、

请勿通过不当方式引流、请勿批量发布同质化低质内容、尊重原创并分享真实内容。有的互联网公司发布《关于进一步加强“体育饭圈”专项整治的公告》,严厉打击对运动员、教练员发布恶意攻击谩骂言论,甚至造谣抹黑、挑动对立,煽动运动员粉丝群体进行拉踩引战等行为。有的互动平台启动“体育饭圈生态治理”专项行动,并发布相关公告,持续加强违规内容及账号处置,加强用户教育引导与违规行为公示,完善治理措施和手段,让追星行为回归理性,在合法、合规、合理框架之内。

## “石榴花开 粽籽同心” 媒体达人探访行活动启动

本报讯(记者 梁 静)9月4日,由自治区党委网信办主办的“石榴花开 粽籽同心”媒体达人探访行活动启动。40余名媒体记者、网络达人将在为期3天的探访活动中走进石嘴山、吴忠、中卫等地,感悟宁夏民族团结一家亲的深厚情谊。

“塞上江南”宁夏自古以来就是各民族交往交流交融之地,2023年,宁夏实现了民族团结进步示范创建市县两级全覆盖。近年来,宁夏紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,以释放基层治理新活力为保障,推进民族团结工作,使各族群众共居共学、共建共享、共事共乐;以改造提升传统产业、培育壮大新兴产业,布局未来产业为抓手,进行创新实践与

积极探索,构建现代化产业体系。

本次活动将走进社区网格、工厂车间、教育展馆、葡萄酒基地等,聚焦宁夏在铸牢中华民族共同体意识、乡村振兴、产业发展等方面取得的工作成果,进一步宣传各个领域的优秀做法和成熟经验,及时报道改革新思路、新成绩和新亮点。

活动期间,媒体记者、网络达人将充分利用媒体资源,运用直播、图文、短视频、图解新闻、数据新闻等融媒体传播方式,传递宁夏声音,讲好宁夏故事,形成线上线下良性互动。媒体记者、网络达人纷纷表示,将以“见证者”和“记录者”的视角,生动讲述宁夏统筹推进民族团结和共同富裕,让更多的人了解和关注这片美丽的土地。

## 金凤区为2800名学生 进行常见病监测

本报讯(记者 张红霞)9月3日,金凤区卫生健康局联合教育局及3家医疗机构,对辖区9所中小学(含幼儿园)近2800名学生,开展为期两周的学生常见病患病情况和健康影响因素监测干预工作,进一步掌握辖区儿童青少年近视、肥胖、龋齿、脊柱弯曲异常等学生常见病情况和主要健康影响因素,提出科学有效的综合干预措施,促进儿童青少年健康成长。

“定期的视力及屈光检查,可以及时查看学生的视力水平,发现眼部的病患,比如近视、远视、斜视等。”在银川通联职业高级中学(金凤校区)监测现场,工作人员严格按照工作流程为学生们进行视力、脊柱弯曲

等项目健康检查,并对学生常见病和健康影响因素开展调查,详细记录监测数据。工作人员还对学校的饮用水卫生、食品卫生、宿舍卫生及采光、照明、噪声等教室环境进行监测,对学校卫生工作和教学环境等影响因素给予评估和指导。

今年是金凤区启动学生常见病和健康影响因素监测与干预工作的第8年,通过对监测数据进行双录入、质控、统计分析和综合评估,为开展针对性的综合干预措施提供科学精准依据。金凤区将陆续开展专家进校园、学校卫生标准普及、中小学健康月、学校教学生活环境改善等学生常见病六大公共卫生干预行动,为儿童青少年健康成长保驾护航。

## 西夏公安进校园开展“安全第一课”

本报讯(记者 韩瑞利)为守护中小学幼儿园秋季开学安全稳定,9月4日,西夏区公安分局反诈、禁毒、特警等多警种走进西夏区第九小学,为学生们带来了一堂别开生面的“安全第一课”。

活动中,民警向学生展示了单警装备、防弹背心等警用装备,介绍了装备名称、用途和使用方法,并通过近距离实操互动,让在场学生体验了使用过程。民警还通过游戏问答等形式,向学生讲解如果遇到危险如何自救、如何防范网络安全风险,在轻松欢乐的气氛中,提高学生处置和防范危险的意识。“零距离”接触“硬核装备”,警

犬亮相校园讲台、反诈禁毒惊艳展绝技,多警种、多角度、全景式、直观化的“沉浸式+体验式”开学第一课,将安全知识送到学生身边,寓教于乐中开展安全法治宣传教育,让学生将安全意识根植于心、践行于学习生活中。

西夏区公安分局以“平安西夏”建设为牵引,紧盯“护校安园”核心任务,持续加强与教育部门合作,严厉打击涉校违法犯罪行为,全面整治校园内外安全隐患,不断优化校园周边治安环境,联合组织突发事件应急演练,常态开展校园法治宣传教育,为广大师生持续营造安全、安宁、安心的工作学习环境。

## 新疆发挥风光资源优势 绿电交易规模连续两月破亿度

风光资源富集的新疆正不断发挥能源资源优势,在交通领域、大型会议或赛事以及用电大企业等方面推动绿电使用规模。新疆电力交易中心有限公司数据显示,今年7月、8月,新疆月度绿电交易规模分别达到1.58亿度、1.55亿度,连续2个月实现月度绿电交易破亿度。

新疆电力交易中心有限公司相关负责人介绍,今年前8个月,新疆绿电交易累计成交规模达到11.74亿度,是2022年全年的97.83倍,是

2023年全年的2.7倍。新疆从体制机制方面推动绿电在全社会使用。国网新疆电力有限公司在5个地(州、市)成立绿电公证服务站,通过一线服务窗口为绿色消费用户提供一站式服务;利用公共交通行驶范围广、公信力强、传播力强的优势,在新疆昌吉市打造新疆规模最大的“绿桩充绿电”城市公交车;紧盯热点赛事,促成央视春晚喀什分会场、新疆旅游发展大会等10余项重大活动实现100%绿电。(据新华社)



9月4日,在嘉兴市秀洲区王江泾镇民声服务站,“民声一键办”队员在综合指挥室使用“民声一键办”平台开展智慧巡防,了解辖区社情民意。从2023年开始,浙江省嘉兴市秀洲区试点推行“民声一键办”机制改革,将110报警台、12345政务服务便民热线电话接到的相关纠纷、求助以及基层干部上报的疑难矛盾纠纷汇总在基层智治综合应用平台,通过平台向各镇、街道分发指令,实现“一键即办”“一键办好”的“民声一键办”快速响应处置闭环,同时推进“民声一键办”与共享法庭联动对接,实现了“民声一键办”衔接联动机制。

新华社发